

București, 03 august 2023

COMUNICAT DE PRESĂ

## Ministerul Finanțelor listează la BVB o nouă emisiune de titluri de stat FIDELIS, cu 5 scadențe diferite și în valoare cumulată de aproape 2,4 miliarde lei

- **Ministerul Finanțelor (MF) a atras 758,2 milioane lei și 329,1 milioane euro printr-o emisiune de titluri de stat pentru populație (FIDELIS), cu cinci scadențe diferite, vândute pe piața de capital.**
- **Prin intermediul celor 12 oferte derulate în ultimii patru ani, Ministerul Finanțelor a atras de la populație peste 20,5 miliarde lei (4,2 miliarde euro).**
- **Titlurile de stat pot fi tranzacționate la BVB începând de joi, 3 august, în mod transparent, prin intermediarii autorizați.**

[Ministerul Finanțelor](#) (MF) a atras 758,2 milioane lei și, respectiv, 329,1 milioane euro, (valori însumând aproape 2,4 miliarde lei – 483 milioane euro) prin a 12-a ofertă primară de vânzare de titluri de stat pentru populație (FIDELIS) derulată în ultimii patru ani prin sistemele [Bursei de Valori București](#) (BVB).

Astfel, valoarea celor 12 runde de finanțare derulate, în perioada iulie 2020 – iulie 2023, la BVB de către Ministerul Finanțelor a ajuns la 20,5 miliarde lei (4,2 miliarde euro).

„Sumele investite în cadrul celei de-a doua ediții FIDELIS de anul acesta au demonstrat că românii sunt familiarizați cu programul și aleg titlurile de stat lansate de Ministerul Finanțelor pentru economiile lor, înregistrându-se o cerere importantă atât pentru tranșele în RON cât și pentru cele în EUR. Tranșa specială pentru donatorii de sânge a atras mai multe subscrieri decât ediția precedentă, iar numărul mare de donatori care au venit la centrul mobil organizat la sediul nostru confirmă entuziasmul față de caracterul social al acestei campanii. În total, 1.300 donatori au investit 106 milioane de lei, față de 1.000 de donatori în campania precedentă. Împreună cu ROCK FM, care ne-au luat alături de ei în campania pentru promovarea donării, Ministerul Finanțelor oferă un parteneriat solid investitorilor care accesează aceste instrumente, dar și persoanelor care au nevoie de sprijin prin donarea de sânge. Vedem că ediția aceasta a



A: Bd. Carol I, Nr. 34-36, Et. 13-14, Sector 2  
CP 020922, București, România  
T: +40 21 307 95 00 / F: +40 21 307 95 19  
E: [bvb@bvb.ro](mailto:bvb@bvb.ro) / W: [www.bvb.ro](http://www.bvb.ro)

Registrul Comerțului: J40/12328/2005  
C.U.I.:17777754  
Capital Social: 80.492.460 lei  
Decizia C.N.V.M. Nr. 369/31.01.2006

dus la creșterea numărului donatorilor la nivel de București cu 35%, față de aceeași lună a anului precedent, de la 1.408 la 2.202 donatori”, a declarat Marcel Boloș, Ministerul Finanțelor.

„Emisiunile recurente de titluri de stat FIDELIS sunt un succes luând în calcul atât sumele impresionante atrase, cât și faptul că aceste titluri de stat sunt indicate pentru cei care vor să facă primul pas în lumea investițiilor, oferind cel mai redus raport câștig – risc. Felicităm întreaga echipă implicată în succesul acestei noi oferte, respectiv echipa Ministerului, consorțiul de intermediere și Rock FM, pentru că împreună au demonstrat că românii au sânge de investitor și donator”, a declarat Radu Hanga, Președintele Consiliului de Administrație al BVB.

„Așa cum donarea de sânge contribuie la îmbunătățirea sănătății, la fel și investiția în active listate la BVB contribuie la îmbunătățirea sănătății financiare. Suntem încântați că Ministerul Finanțelor a creat acest instrument prin care să-i stimuleze pe români să investească, dar și să doneze sânge. Interesul ridicat pentru titlurile de stat Fidelis s-a văzut atât în valoare mare a subscrierilor, aceasta fiind a treia dintre cele 12 de până acum, cât și în numărul de ordine plasate, peste 19.000”, a afirmat Adrian Tănase, Directorul General al Bursei de Valori București.

Oferta primară de vânzare a titlurilor de stat FIDELIS a fost intermediată de sindicatul din [BT Capital Partners](#) & [Banca Transilvania](#), [Banca Comercială Română](#), [BRD – Groupe Societe Generale](#) și [Alpha Bank România](#). De asemenea, titlurile de stat au putut fi cumpărate și prin participanți eligibili.

„Într-una din cele mai aglomerate perioade din istoria recentă a pieței de capital, care a ridicat definitiv profilul bursei locale pentru investitorii români și internaționali, titlurile de stat oferite prin programul FIDELIS continuă să atragă subscrieri semnificative. Succesul acestei noi emisiuni confirmă încă odată resursele pieței locale și apetitul populației pentru economisire și investiții la randamente solide cu risc scăzut”, a declarat Daniela Secară, Directorul General al BT Capital Partners.

„Ne bucurăm să fim parteneri pentru Ministerul Finanțelor într-o nouă emisiune de titluri de stat, care continuă demersul de susținere a comportamentului de economisire și investiții în rândul populației. Este rolul nostru comun să asigurăm acces ușor la piața de capital și să avansăm în normalizarea discuțiilor despre educație financiară investițională. Iar prin fiecare listare Fidelis, facem un pas înainte în creșterea gradului de conștientizare a instrumentelor investiționale și a planificării financiare”, a declarat Cosmina Plaveti, Managing Director Investment Banking BCR.

„Emisiunile din seria titlurilor de stat Fidelis au ajutat la creșterea segmentului investitorilor individuali al bursei de la București, având în vedere că o parte din subscriitorii sunt la prima interacțiune cu ceea ce înseamnă achiziția unor valori mobiliare. Pentru investitorii cu vechime,

titlurile de stat constituie, pe de altă parte, un instrument de optimizare util managementului de portofoliu, iar, pentru Ministerul Finanțelor, titlurile de stat Fidelis pot fi considerate modalități semnificative de finanțare pentru care există deja o cerere importantă și stabilă pe piața financiară românească. În plus, tranșa donatorilor de sânge a avut și de această dată de un real succes, dovedind faptul că investitorii individuali apreciază această componentă socială oferită de emitent”, a declarat Irina Neacșu, Director Executiv Corporate Finance, BRD – Groupe Societe Generale.

„Programul Fidelis a reușit să câștige atenția publicului, transformând emisiunile de titluri de stat într-o opțiune tot mai apreciată. Titlurile de stat se evidențiază prin simplitatea lor, ceea ce le face ușor de înțeles chiar și pentru cei mai puțin familiarizați cu conceptul de investiții, oferindu-le clienților de retail o modalitate facilă de a-și investi economiile și de a-și diversifica portofoliile”, a declarat Emilian Dobran, Director Equity Trading, Alpha Bank România.

Oferta a fost derulată în perioada 17 – 28 iulie, interval în care românii au plasat 19.156 de ordine de subscriere atât pentru titlurile de stat denumite în lei, cât și pentru cele în euro.

Detaliile fiecărei emisiuni sunt disponibile în tabelul de mai jos:

Criteriu	Emisiune în lei pentru donatori, cu scadență în 02.08.2024	Emisiune în lei cu scadență în 02.08.2024	Emisiune în lei cu scadență în 02.08.2026	Emisiune în euro cu scadență în 02.08.2024	Emisiune în euro scadență în 02.08.2028
ISIN	ROFPP8CB5VD7	ROYIA997GFK8	ROZKUIL6NN02	ROA7JUGUF041	R0KZLUKMGN59
Simbol	<a href="#">R2408B</a>	<a href="#">R2408C</a>	<a href="#">R2608A</a>	<a href="#">R2408AE</a>	<a href="#">R2808AE</a>
Maturitate	1 an	1 an	3 ani	1 an	5 ani
Dobândă anuală	7,3% p.a.	6,3% p.a.	7,2% p.a.	3,85% p.a.	5,45% p.a.
Valoare nominală/ titlu de stat	100 lei	100 lei	100 lei	100 euro	100 euro

Titlurile de stat au intrat la tranzacționare la BVB, joi, 3 august, și pot fi cumpărate sau vândute în mod transparent în orice moment prin intermediarii autorizați.

Veniturile obținute în urma investiției în titlurile de stat FIDELIS, atât din dobânzi, cât și din câștigurile de capital sunt neimpozabile.

## **Informații utile despre titlurile de stat FIDELIS – întrebări și răspunsuri**

### ***Unde găsec titlurile pe care le-am cumpărat în ofertă?***

Dacă au fost subscribe printr-o bancă sau societate de brokeraj, fără a semna un contract de prestări servicii de investiții financiare, titlurile de stat sunt înregistrate în evidențele Depozitarului Central în numele deținătorului. În cazul în care titlurile de stat au fost cumpărate în baza unui contract de prestări servicii de investiții financiare, printr-o bancă sau societate de brokeraj autorizată să tranzacționeze la Bursa de Valori București, titlurile de stat sunt în contul de tranzacționare al deținătorului.

### ***Ce fac cu titlurile de stat?***

Acestea pot fi păstrate până la maturitate sau deținătorii le pot vinde sau pot să cumpere și altele în orice ședință de tranzacționare la BVB, printr-unul dintre intermediarii autorizați (bancă sau societate de brokeraj) să tranzacționeze la BVB.

Dacă deținătorii doresc să păstreze titlurile de stat, aceștia au două opțiuni:

- Vor primi dobânda anual, iar la maturitate li se va returna principalul într-un cont bancar transmis Depozitarului Central, în cazul în care subscrierea a fost făcută printr-o bancă sau societate de brokeraj, fără a semna un contract de prestări servicii de investiții financiare.
- Pot deschide un cont de tranzacționare la o bancă sau societate de brokeraj, prin semnarea unui contract de prestări servicii de investiții financiare și pot transfera titlurile de stat de la Depozitarul Central în acest cont de tranzacționare. În acest caz deținătorii vor avea titlurile de stat în contul de investiții în care vor primi cuponul anual, iar la maturitate li se va returna principalul.

### ***Cum pot să vând sau să mai cumpăr titluri de stat după ce oferta s-a încheiat?***

Tranzacțiile la BVB au loc între cumpărători și vânzători prin intermediul platformei de tranzacționare. Pentru a putea cumpăra sau vinde, investitorii trebuie să aibă un cont de tranzacționare la o bancă sau societate de brokeraj. Lista intermediarilor autorizați să tranzacționeze la BVB este disponibilă [AICI](#).

### ***Unde pot vedea prețul curent al titlurilor?***

Prețul poate fi verificat în orice moment pe site-ul Bursei de Valori București, [www.bvb.ro](http://www.bvb.ro), introducând simbolurile de mai jos în căsuța de [ Căutare ] de pe pagina principală:

[R2408B](#) – pentru titlurile de stat pentru donatori, în lei și cu maturitate de 1 an

[R2408C](#) – pentru titlurile de stat în lei cu maturitate de 1 an

[R2608A](#) – pentru titlurile de stat în lei cu maturitate de 3 ani.

[R2408AE](#) – pentru titlurile de stat în euro cu maturitate de 1 an

[R2808AE](#) – pentru titlurile de stat în euro cu maturitate de 5 ani.

*Pentru informații suplimentare:*

*Stefan Pompei Musgociu, e-mail: [stefan.musgociu@bvb.ro](mailto:stefan.musgociu@bvb.ro), telefon 0730.255.030*